

赣州市文化广电旅游局

签发人：李俊锐

赣市文广旅提字〔2024〕30号

〔A〕

〔同意对外公开〕

关于市政协六届四次会议 第0311号提案答复的函

尊敬的周文孝委员：

非常感谢您对我市文化旅游工作的关心支持，您提出的《关于支持会昌戏剧小镇建设，助推我市文化旅游产业发展的建议》收悉，经商市委宣传部、市交通运输局、市委人才工作领导小组办公室、市公路发展中心、市教育局、市人力资源社会保障局、市自然资源局、市政府金融办、市文联，现答复如下：

一、关于政策扶持

市级层面，我市贯彻落实《关于进一步推进文化强省建设的若干措施》，2023年市优势文化产业扶持中给予会昌20万元扶持资金。市本级出台了《赣州市文旅产业发展扶持政策（试行）》，进一步加大文旅项目、品牌创建、要素保障等方面扶持力度。在2023年文旅发展专项经费中统筹安排了200万元支持会昌举办

2024年1月戏剧季活动。支持打造文艺精品，以赖声川团队与国企岚山文化传媒合作改编的《暗恋桃花源》采茶戏版为起点，挖掘本地红色文化、地方戏曲、传统文化等资源，组织市级专家赴会昌指导创排，创编一批戏剧作品，传承红色基因、扩大文化品牌影响力。

县级层面，会昌县出台了《会昌县推进文旅产业高质量发展奖励实施办法》，对开展文旅项目投资、文创产品开发进行奖励，吸引人才流入。会昌戏剧小镇工作专班成立以来，先后通过线上线下多种渠道与40余家企业、投资商进行对接，邀请13批次考察团队就小镇投资与合作进行调研和沟通。目前，已引进一家专业运营公司，编制了片区规划设计，将戏剧小镇重新定位为“特色戏剧镇，风景独好城”，计划以戏剧为核心，利用城北片区17.71平方公里范围，打造集“游学研、居业养”六大核心功能于一体的高品质小镇。

下一步将继续指导会昌做好《暗恋桃花源》采茶版打磨展演，打造更多戏剧品牌；继续落实相关措施，推动会昌戏剧小镇成为高品质文旅项目。

二、关于加大宣传力度

充分利用“江西赣州文旅”微信公众号，视频号，抖音号等新媒体矩阵平台，以及抖音、小红书等合作平台，加大会昌戏剧小镇宣传推广力度；带领湖南、福建、大湾区等多批次旅行商踩线团到戏剧小镇进行踩线；将戏剧小镇纳入五一精品线路、夏游

赣州精品线路等进行宣传推广。1月14日，由省文旅厅指导，市文广旅局、会昌县人民政府主办的“特色戏剧镇 风景独好城”旅游推荐会成功举办，推介会上，文旅达人重点推介了会昌戏剧小镇及精品旅游线路。下一步将继续向上汇报争取支持戏剧小镇承接省内相应规模的文化文艺活动，提高小镇知名度和影响力；继续邀请专家现场指导，提升服务品质，指导戏剧小镇创建国家4A级景区；根据小镇特色，并充分利用《赣州市引客入赣奖励办法（试行）》，适时加大引流力度，联动旅行社企业，灵活串联周边旅游景区，推出符合市场需求的旅游线路产品，实现游客共享。

三、关于改善交通条件

会昌联络线项目方面，济广高速与厦蓉高速会昌联络线项目自“十三五”期会昌县政府提出建设需求以来，项目先后纳入了《江西省高速公路网规划修编（2018—2035）》《江西省“十四五”综合交通运输体系发展规划》《赣州市“十四五”综合交通运输体系规划》“十四五”期间开工建设项目。2024年2月23日，江西省交通运输厅印发了《江西省2024年高速公路、水运重点建设项目前期工作清单的通知》，会昌联络线项目为我省2024年计划开工项目。为加快项目推进，2023年1月3日，我市成立了由市政府党组成员、副市长邹治宇同志担任组长的厦蓉高速与济广高速会昌联络线项目推进工作领导小组，统筹推进该项目建设，按照每周一调度的机制加快推进项目前期工作，项目

工程可行性研究报告已通过省交通运输厅的行业审查，正在开展项目初步设计和施工图设计。启动了项目用地报批、进场施工相关准备等工作，稳评、压覆矿、地灾等各项专题正在进行修编。2023年9月8日，赣州市政府常务会明确，会昌联络线项目由会昌县人民政府作为实施主体，采取省市县共建模式建设。2023年9月26日，省交投集团与赣州市政府签订《会昌联络线项目投资建设框架协议书》，省交投集团、赣州交控集团与会昌县人民政府签订了《会昌联络线项目投资建设三方合作协议书》。目前，会昌联络线项目特许经营方案已报省发改委审批。**公路建设方面**，会昌境内有普通国省道5条，全长232公里，包括G206（与G236共线，对接瑞金市、寻乌县）、G323（对接瑞金市、于都县）、G357（对接福建省武平县、安远县）、S217（对接福建省武平县、于都县），普通国道技术等级为二级及以上，普通省道为三级及以上，现有路网布局能基本满足与周边地区互联互通和群众出行需求。为进一步提升对外通道的技术等级和解决过境车辆拥堵问题，目前市公路发展中心正会同会昌县交通部门加快推动G206会昌周田至筠门岭段项目建设及G206会昌珠高寨至九州段绕城项目前期工作。**旅游专线方面**，目前已开通从赣州火车站到会昌的会昌旅游直通车，可直达各景区景点。

四、关于强化要素保障

用地方面，2023年，指导会昌县报批建设用地2877亩，瑞梅铁路会昌段、九二氟盐基地、和君职业学院、夜游湘江等一大

批省市县重点项目用地需求得到全面保障。会昌县戏剧小镇建设项目用地总面积 270.36 亩，一期用地面积 101.69 亩，目前已全部完成用地报批；二期用地面积 168.67 亩，其中耕地 68.92 亩（含水田 61.76 亩）。目前会昌县库存水田指标结余 171.98 亩，足以保障会昌戏剧小镇二期开发项目用地占补平衡指标，市自然资源局将根据项目开发建设时序合理跟进保障项目用地需求。**产业基金方面**，为统筹推进全市基金行业发展，我市于 2023 年 12 月 18 日召开了基金业发展工作联席会议第一次会议，会议审议通过了《赣州市基金业发展工作联席会议制度》（以下简称“联席会议制度”）和《赣州市政府产业引导基金管理办法(试行)》（以下简称“基金管理办法”），根据联席会议制度和基金管理办法相关规定，为加强财政资源统筹，提高财政资金使用效能，原则上未来需市财政出资设立的产业投资基金统一通过产业引导基金出资设立。**人才方面**，赖声川是国际知名的戏剧作家、导演，获得过第 29 届台湾电影金马奖最佳改编剧本奖、台湾文学大奖等荣誉。根据赣州市委人才工作领导小组《赣州人才分类目录（2023 年修订版）》，我市将人才认定为 A、B+、B、C+、C、D、E、F、G 等 9 类，并无 A+ 类人才分类。目前，在我市的人才类别中，A 类人才主要是中国等国家科学院、工程院院士，或是诺贝尔奖、中国国家最高科学技术奖等荣誉的获得者。目前，赖声川在台湾地区获得的荣誉未纳入我市的人才分类目录，考虑到其个人影响力及获得的荣誉，可参照当前我市 B 类人才目录中全

国宣传思想文化领域“文化名家暨‘四个一批’”人才、中国文化艺术政府奖“文华奖”单项奖获奖者同等层次进行认定。赖声川本人及团队人才可在“赣州才服通”平台申请认定有关人才层次，并按照有关规定享受相关的人才政策。同时，对赖声川等特别优秀的人才（团队），按照“谁受益、谁承担”的原则和现行财政体制，会昌县也可通过“一人一策”的方式，进一步加大对人才的扶持。去年6月我市研究出台了“赣州新时代人才政策”，对现行人才、科技、人社、住房等政策作了集成提升，内容上包含了100条措施，涵盖了人才特殊津贴、创新创业扶持、引才育才奖励等16个方面，有效实现人才政策面上“一单清”和点上“精准滴灌”，以更有含金量、竞争力的措施吸引各类人才来我市创业就业。聚焦人才创新创业融资难题，我们还投入5亿元设立人才创新创业股权投资基金，推出“人才卡”金融服务，为人才创新创业提供年化利率2.15%，个人最高200万元、企业最高1000万元额度的贷款。赖声川本人及团队人才均可按照我市有关规定，享受相应的人才政策，人才（团队）有个性化政策需求，有关县可采取“一人一策”的方式给予支持，需市级层面解决人才个性需求，可通过向上级政府部门打报告“一事一议”的方式予以解决。**打造研学基地方面**，积极支持会昌戏剧小镇打造特色研学和实训基地，积极推动省市艺术院校与戏剧小镇开展合作。和君职业学院在和君戏剧小镇内合作创办和声戏剧技术学院，首批学生已在戏剧小镇内就读，随时可在小镇实习实训和观摩研

学。2024年4月，赣南师范大学音乐学院与会昌戏剧小镇、会昌县教育科技体育局签订合作协议，共建艺术实践基地、合作开发就业岗位、建立文化交流平台、打造研学交流平台、联合举办艺术活动。

下一步，我局将继续支持会昌戏剧小镇项目建设及运营，在争资争项、宣传推广、人才保障、用地保障等各方面加大扶持力度，打造戏剧文化IP，探索“戏剧文化+康养旅游”、“戏剧文化+红色教育”等文旅新模式。

再次感谢您提出的宝贵建议，希望您一如既往地关注支持我市文化旅游事业发展。



抄送：市政协提案委、市政府督查室

联系人及电话：傅毓璇，15007079255

